



СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

Газета
Центрального Комитета
КПСС

МАТЕРИАЛЬНАЯ БАЗА КУЛЬТУРЫ

Неизменной популярностью у труженников таганрогского производственного объединения «Красный котельщик» пользуется заводской спортивно-культурный комплекс. Сотни рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятия, а также члены их семей приходят сюда после трудовой смены, в субботние и воскресные дни, чтобы отдохнуть, набраться сил и здоровья. К их услугам два плавательных бассейна, игровые площадки, футбольное поле, вместительный зрительный зал, набор просторных помещений для занятий различных кружков, любительских объединений и клубов во интересам. Содержание и работа комплекса — предмет постоянного внимания и заботы парткома, профкома, комсомольской организации, хозяйственных руководителей «Красного котельщика», ибо все они совершенно справедливо видят в культурной и спортивной жизни коллектива важный резерв повышения эффективности производства.

Практика показывает: там, где партийные, профсоюзные, комсомольские комитеты, органы культуры и спорта действуют сообща и стремятся использовать имеющуюся материальную базу в целях коммунистического воспитания, организации досуга, развития творческих способностей и физической закалки людей, более успешно выполняются задачи экономического и социального развития коллектива. С каждым месяцем множится число адресов доброго опыта. Это культурно-спортивные комплексы Северодонецка и Павлограда на Украине, Тульской, Свердловской и Омской областей в РСФСР, Исфаринского района в Таджикистане, во многих других районах, областях, республиках страны.

Сегодня уже ни у кого не вызывает сомнения: капитализация в здравоохранение, жилье, образование, культуру не только выполняют важнейшую социальную миссию, но и способствуют повышению эффективности общественного производства, неразрывно связаны с ним. Тем не менее в результате действия «стоического принципа» более пятисот районных центров не имеют домов культуры, в 270 городах нет кинотеатров, 63 филармония не располагают залами, во множестве сел либо вовсе нет клубов культуры, либо они находятся в приспосабливаемых помещениях, а нередко и в аварийном состоянии. В неудовлетворительном положении многие театральные, библиотечные, музейные здания.

К сожалению, положение во многих районах, областях и республиках продолжает оставаться прежним. В Калининской, Ивановской областях, в Казахской ССР и республиках Средней Азии в течение первого квартала план строительства клубов и домов культуры выполнен всего лишь на 9—15 процентов. На строительных площадках, особенно в сельской местности, безлюдно. Средства, выделенные на сооружение социально-культурных объектов, осваиваются плохо, местные партийные и советские органы недостаточно контролируют ход строительства.

Не случайно на одном из первых после съезда партийных заседаний Политбюро ЦК КПСС в полном объеме был рассмотрен вопрос о состоянии материальной базы культуры. Определены конкретные, твердые меры по ее укреплению и дальнейшему развитию. В течение двенадцатой пятилетки в соответствии с Основными направлениями экономического и социального развития страны должно быть построено 511 районных домов культуры, что вдвое больше, чем было введено в строй за предыдущую пятилетку, 5,660 клубов и домов культуры в сельской местности, 250 кинотеатров, 250 клубов и домов культуры за счет средств промышленных предприятий, множество других объектов социально-культурной сферы.

Намечена большая, не имеющая аналогов в прошлом программа культурного строительства, обозначенная конкретными сроками и подкрепленная капитальными вложениями. Для ее выполнения потребуются большие усилия, коренная перестройка бытовавшего до сих пор отношения к развитию материальной базы культуры. Партийные, советские, профсоюзные органы на местах, хозяйственные руководители решительным образом должны повернуться к потребностям социальной сферы. Во многих местах стала традиционной мысль о нехватке мощностей подрядных строительных организаций при возведении социально-культурных объектов. Сегодня, когда партия уделяет столь большое внимание развитию материальной базы культуры, такие попытки оправдать «дологострой» неправомерны. К осуществлению программ социально-культурного строительства повсюду должны быть привлечены комсомольцы и молодежь, студенческие строительные отряды.

Важным резервом дальнейшего укрепления и развития материальной базы культуры обещает стать патристический фонд бригадиров Волжского автозавода В. Чалова и С. Агапова, завывших от имени своих товарищей о готовности обработать в вышедшем году чварцией на строительстве больницы, школ, домов культуры. Судя по тому, с каким энтузиазмом этот вопрос подхватывается во многих городах и областях, у него — добродячка. Ему только нужна всемерная поддержка со стороны партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций.

Вместе с тем необходимо изо дня в день повышать эффективность использования той базы, которая имеется. В некоторых районах в этом отношении накоплен неплохой опыт. К примеру, театр города Вяльдины (Эстонская ССР) превратился в подлинный центр культурно-массовой работы. Его помещения никогда не пустуют: помимо репетиций и спектаклей местной труппы, здесь проводятся объединения любителей театра, детские драматические объединения, проводятся различные массовые мероприятия. Но, к сожалению, гораздо чаще можно увидеть другую картину — во многих местах пустуют учреждения культуры и спортивные сооружения. В ряде республик, краев, областей они заполняются лишь на 30—40 процентов.

Большие и ответственные задачи поставлены XXVII съездом КПСС перед работниками культуры. Они призваны полнее учитывать возросшие духовные запросы населения, создавать необходимые условия для разнообразных занятий людей в свободное время, их общения, культурных развлечений, в работе всесторонне развивать самодетельные учреждения культуры и спорта. Эти учреждения должны стать опорными центрами партийных организаций в борьбе за реализацию предначертаний XXVII съезда партии.

ТАК СЕРДЦЕ ВЕЛЕЛО

В Государственном Центральном концертном зале в Большом театре прошло кинотеатрально-лекционное представление «Товарищ кино».

«Товарищ кино» существует более пятнадцати лет. За эти годы с детьми Веселозного бюро пропаганды советского киноискусства познакомились миллионы зрителей. В последнем его выпуске (сценарий и постановка Ю. Левницкого, режиссер А. Хугаев) выступили киноактеры — И. Морозов, К. Лучко, И. Скобцева, Д. Хитяев, В. Савельев, И. Оликин, артисты театра и кино Л. Голубкина, Н. Ургант, В. Зуев, Э. Викторян, З. Гердт и многие другие. Приятные минуты доставили зрителям композиторы М. Фрейдлин, Я. Френкель, Е. Дога, М. Дунаевский, артисты М. Иванов, М. Гольцева. Участники представления познакомили зрителей с музыкально-поэтическими композициями по мотивам фильмов разных лет, монологами, интермедиями, фельетонами. Прекрасно прозвучала фантазия на тему песни И. Дунаевского из кинофильмов в интерпретации концертного оркестра «Товарищ кино» (дирижер К. Кривич) и участников представления.

В эти дни, когда трудовые коллективы страны, просто отдельные граждане протянули руку братской помощи чернобыльцам, не оставили в стороне и участники представления «Товарищ кино». Они решили отослать в фонд помощи населению Чернобыля однодневный онорар, в сотрудничестве Веселозного бюро пропаганды советского киноискусства — однодневный заработок.

Теоретическую поддержку Государственного концертно-гастрольного объединения Росконцерт поддерживала благородная помощь артистов, родившихся в стенах концертной организации. Вокально-инструментальный ансамбль «Гламур», ансамбль эстрадного танца «Суавира», группа «Машинное время» и другие проводят сверхплановые концерты, денежные средства от которых будут перечислены в чернобыльский фонд.

Г. ГОБОЕРИДЗЕ,
МОСКВА.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Стоит ли мстить малозначительным театральным инцидентам? Не правы ли те, кто сосредоточивают подготовку режиссеров, театроведов и организаторов театрального дела в нескольких театральные вузы? Над этими вопросами размышляет доктор искусствоведения профессор Г. ЛАЙКННА и народный артист СССР, профессор Г. ТОВСОНГОВ (стр. 4).

«ДАВАЙТЕ НЕ БУДЕМ ВСЕ ВРЕМЯ ПОКАЗЫВАТЬ САМИМ СЕБЕ КАКИЕ МЫ ХОРОШИЕ. ДАВАЙТЕ ПОМОЩЬЮ ФОТОГРАФИЙ ПОСМОТРИМ И НА НАШУ ДУШЕВНУЮ ВОЛНУ. ЖИЗНЬ СКОРЕЕ СТАНЕТ ЧИЩЕ И СПОКОЙНЕЕ СТАНЕТ ДУШЕ», — ГОЛОСИТ ПРИСАДОНА ЧИНИЗ АНТМАТОВ (стр. 5).

Традиционная газетная рубрика «ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ» (стр. 6).

В январе нынешнего года ЦК КПСС одобрил опыт партийных комитетов и профсоюзных организаций ряда промышленных предприятий по профпатристическому и значительное увеличение количества работников. Среди них названо и комсомольское производственное объединение «Князьолокское» имени В. И. Ленина. Здесь трудятся двадцать пять тысяч человек.

Наш корреспондент Т. Абакумовская побывала на этом предприятии, познакомились с тем, как администрация, общественные организации заботятся о человеке, о создании условий для высокопроизводительного труда и содержательного отдыха.

Наш собеседник — председатель профсоюзного комитета объединения «Хивилокское» В. СИТНИКОВ:

— Сложилось так, что решение производственных проблем и создание материальной базы социальности на предприятии шла параллельно. Сейчас у нас двадцать шесть детских учреждений, последнее построено по самому современному проекту: с плавательным бас-



Д. КОРОБЕВНИКОВ. «Там, где добывается черный хлеб металлургия». (Поэт Роберт Рождественский и забой в шахте-Кубассе. Шахтоуправление «Колчугинское»).

ТОВАРЫ — НАРОДУ

НА ВЫСТАВКЕ И НА ПРИЛАВКЕ

Миксер и микроавтоприемник, портативная сауна и детский разборный велосипед, телефон в стиле ретро и настенный магнитофон, плетеная мебель для дачи и надувной лодка для рыбалки... Сотни видов товаров народного потребления привлекли внимание посетителей выставки ВДХХ Башкирской АССР, вновь открытой в Уфе. Экспозиция выставки значительно обновлена, приведена в соответствие с ассортиментом товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения (1,500 наименований), выпускаемых и производимых республикой. Большое представление продукция предприятий негосударственной промышленности. Далеко не все из них можно увидеть на выставке: как много сырья ушло на рывок в отходы!

Рынок обогатился товарами народного потребления, однако до его насыщения далеко. Многие пока в дефиците. Появились, скажем, в продаже цветная эмальрованная посуда. Но разве сравнить ее с выставочными образцами!

Чтобы наладить производство необходимых для дома вещей, республика располагает и сырьем, и производственной базой. Руководителям таких мощных предприятий, как, к примеру, завод синтетического каучука и высокоточные станки для приборной промышленности в Стерлитамаке, Уфимский ГОК, Нефтекамский завод автомобилей, отнюдь не спешит с организацией специального производства товаров для народа.

Время подсказывает новые, более выгодные формы сотрудничества торговли и промышленности. Но торговля пока плохо изучает спрос, а потому не всегда правильно ориентирует производство на выпуск товаров. Вот только один пример. Оптовый базис заказов недоволен качеством продукции «Мир» постельного белья на 7 миллионов рублей, на продажу взяли лишь половину. Обозначилась гигантская избыток.

А в это же время ощущается явная нехватка детских и женских легких платьев на хлопчатобумажных тканях.

Тем, где интересы двух партнеров складываются в интересную картину — в выигравших все. Благодаря тщательному изучению спроса и конъюнктуры рынка в этом году, как и в прошлом, на 70 процентов обновлена своя ассортимент Уфимская фабрика комбинированных изделий.

Пример с фабрикой привлек внимание. С точки зрения недовольного работника, здесь тоже нет особо благоприятных условий для обновления ассортимента: тесное, ветхое помещение, устаревшее оборудование. Но при всем этом коллектив не стал ждать дня передела в новый, строящийся корпус.

В Башкирии завершается подготовка к началу программы развития производства народного потребления и сферы услуг на 1986—2000 годы по республике. Она учитывает и возрастающие потребности населения, и производственные возможности. Но одного в программе не учтено — хозяйского глупа, добросовестность, инициатива.

А. САБИТОВА,
УФА.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ГОРОДА НА НЕВЕ

Большим праздничным отголоском Ленинградский день рождения своего города. Основанный в 1703 году город на Неве, ставший родной Окрайной, оделся в эти дни в красочный наряд.

На его улицах и площадях, в парке и скверах состоялось театральное представление. В нем оживили воспоминания о тех днях, когда на крутом повороте русской истории здесь «из тьмы лесов, из толпы бродячих крестов и слез России». Вот на берегу у Петропавловской крепости спрыгивает из шлюпки Петр Первый, основатель города на Неве. Его встретили генерал-губернатор Санкт-Петербурга Александр Меншиков и всякая толпа ленинградцев. Затем была показана литературно-музыкальная композиция.

ДОРОГАМИ ТВОРЧЕСТВА

В субботу утро с площади Победы взял старт празднично-спортивный турнир «Минск-86».

Подготовка к празднику, к которой были привлечены все мужчины, слотали людей в дружной, безвозмездной работе по благоустройству и озеленению дворов, строительству детских городков и спортивных площадок, реставрации памятников истории и культуры.

И вот прозвучали фанеры, и музыкой олимпийской «Лезенки» распластана двери всеобщего Рассветом национальным костюмами улицы и площади. Скоморохи и лотошники, завывали и виртобы пригласили к многочисленным рядам под крышу огромного павильона, где на глазах зрителя рождалась неповторимая издатель народных мастеров.

Уютный зеленый снежок над Савельевым, где установлен памятник великому пастору белорусского народа Яна Купала, по праву был назван в этот день «Парком искусства». Здесь состоялась встреча с писателем, верившим под открытым небом. В парке им. Максима Горького около 20 тысяч ребят отправились в незабываемое путешествие «Дорогами творчества».

Минск. Наш соб. корр.

Шолоховские дни на Дону

Общественность Дона широко отпраздновала в эти майские дни 81ю годовщину со дня рождения Михаила Александровича Шолохова.

В Ростовском доме творчества союзов, в цехе «Ростсельмаш», во Дворце культуры станции Вешенской состоялось традиционное Шолоховские чтения. Их тема: «Шолоховские традиции — знания советской литературы». В чтениях приняли участие известные советские писатели М. Алексеев и А. Калинин, министр культуры РСФСР Ю. Мелентьев, секретарь Ростовского обкома КПСС Л. Извинченко и многие другие.

В минувшее воскресенье на вешенском стадионе состоялось массовое красочное праздничное фольклорное.

В. КОТОВСКИЙ,
Ростовская область.

Парад духовых оркестров

В субботу начался сезон летних концертов духовых музыкантов на открытых площадках столиц.

На этих площадках, а количество их увеличилось вдвое, выступили лучшие духовые оркестры Украины, Белоруссии, Литвы, Латвии, Эстонии. Кроме того, в парке культуры и отдыха прозвучат лекции-концерты по истории духовой музыки.

Музыкальную эстафету возглавляет оркестр Тартуского дома культуры Эстонской

ССР: в день открытия сезона он прошел маршем-парадом по улице Горького, а затем выступил с концертом у кинотеатра «Россия». В программе исполнителю — сочинения И. Дунаевского, М. Блантера, Л. Афанасова, Д. Тузмакова, произведенные эстонских композиторов.

С. ДИКОВСКИЙ.

«Мир красок» поэта

«Краски памяти нашу будят, краски чувств наши будят. Если ты не видишь глубины, краски проси краской будят». Народный поэт Азербайджана Рагула Рзы, написавший эти строки, умев воспринимать окружающий мир во всем его многоцветье. Не случайно один из его сборников так и назывался: «Цвета». Искусствоведами называли «этно мастера живописи своего высокого уровня». А сам Рагула Рзы в живописи больше всего ценил все поэтическое начало. Об этом свидетельствуют открывающиеся в Азербайджанском государственном музее искусства выставки «Мир красок» на коллекциях произведений, собранных Р. Рзы.

Выставочные работы, а их более семидесяти, помогают лучше понять духовный мир поэта.

Строки Рагула Рзы — поэтический атлас родного края. А зримое воплощение его неповторимого многоцветья — в демонстрирующейся на выставке работы известного азербайджанского художника Т. Салгара, С. Баллузаде, М. Абдуллаева, Т. Нарманбакова.

(ТАСС).
БАКУ.

ВНИМАНИЕ: ОПЫТ

По программе «Здоровье»

Сейном, игровыми комнатами. Есть санитарно-профилакторий, своя больница, поликлиника, шестнадцать медицинских пунктов непосредственно в цехах. Начал работу пансионат в Анапе. Все это позволяет проводить «Здоровье» программу «Здоровье», которая включает целый комплекс физкультурно-оздоровительных мероприятий как во дворцах культуры, так и во месту жительства в общежитиях, где действуют различные секции, группы здоровья. Есть также и непосредственно на предприятии, где организованы комнаты психологической разгрузки, небольшие спортивные залы с тренажерами. Их было бы гораздо больше, но, к сожалению, приобрести оборудование — задача не из легких.

— Знаю, что у вас созданы инженерно-врачебные бригады. Расскажите, пожалуйста, об их деятельности.

— В инженерно-врачеб-

ную бригаду входит представитель профсоюзных комитетов, начальники производства, главные специалисты, представители отдела техники безопасности, врач цеха. Они разрабатывают мероприятия, направленные на улучшение санитарно-гигиенических условий производства, выявляют причины заболеваемости. Бригада контролирует также выполнение оздоровительного плана, разработанного на предприятии. То есть все служебно действует едино. Медику, скажем, не приходится упреждать начальника производства, чтобы заболеть о своих людях, он следит то-то и то-то. Начальник сам в этом заинтересован, за это отвечает.

— Более половины работающих на предприятии — женщины. Что делается для облегчения их труда и быта?

— Во-первых, многое сделано для механизации производства, доля ручного труда

снизилась за прошлую пятилетку более чем на 7 процентов. Далее — развитие сферы услуг. На территории производства работает пятнадцать столовых и столько же буфетов, есть столы заказов, кулинария, заводская теплица и подобное хозяйство по производству свинины. Товары первой необходимости можно приобрести в промтоварном магазине рядом с проходной. Там же разместилось ателье индивидуального пошива, мастерская по ремонту обуви, сберкасса, народный книжный магазин и мясной.

Это не значит, что все наши проблемы решены. Остро стоит вопрос с жильем. Но в Минхимпроме не идут нам навстречу. Строительство жилья практически приостановилось. Хотелось бы получить от министерства более действенную помощь в решении вопроса о строительстве Дворца спорта.

Рассказывает секретарь РК КПБ Октябрьского района города Можайск Э. ЛОБКОВ:

«Химволокно» — крупнейшее предприятие района. Практически на нем «стоит» весь наш Заднепровский микрорайон. Поэтому мы считаем внедрение опыта химиков по всему району очень важным. Первое, что сделали, — провели семинар идеологического актива на базе предприятия. А потом начали действовать. Работу эту возглавляет идеологическая комиссия района. Принцип — сосредоточить деятельность по месту жительства. Начали с привлекания в соответствие с требованиями материальной базы в детских садах, школах. Сейчас школьные спортивные залы, площадки используются для оздоровительной работы среди населения, стали базой для групп здоровья, спортивных секций и клубов. Переоборудованы пустовавшие ранее под-

валы в залы для занятий настольным теннисом, шахматами, техническим творчеством. Обосадованы дворы в жилых кварталах. На предприятиях района спроектировано и выполнено оборудование для сооружения во дворах спортивных площадок. В день коммунистического субботника они смонтированы и установлены.

Идеологическая, спортивно-массовая и работа по эстетическому воспитанию трудящихся значительно укрепилась после организации районного культурно-спортивного комплекса, который также ставит главной своей задачей организацию досуга по месту жительства. Опытным центром такой работы стали агитплощадки в микрорайонах. Здесь организуются концерты художественной самодеятельности, праздники улиц и дворов, отчеты депутатов.

Т. АБАКУМОВСКАЯ,
МОЖАЙСК. Наш соб. корр.

СИБИРИ И ДАЛЬНЕМУ ВОСТОКУ — ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ

ПОБЕДИТЕЛИ НАЗВАНЫ

Более семидесяти городов и районов Красноярского края участвуют в социальном соревновании под девизом «Презантий Сибирь в край высокой культуры».

ШЕФСКАЯ ВАХТА «ЗВЕЗДЫ»

Не проектировали и не возводили платину публикации Ленинградского журнала «Звезды». Однако за большой вклад в сооружение Саяно-Шушенской ГЭС группа поэтов и прозаиков города на Неве удостоена почетных грамот.

М. БРИМАН, наш соб. корр. КРАСНОЯРСК.

ПЛАНЫ АРХИТЕКТОРОВ

Важнейшие задачи в области архитектуры и строительства поставлены XXVII съездом КПСС. В течение 2000 года каждой квартирой или домом, комплексная застройка городов и сел, развитие производства на основе научно-технического прогресса, реконструкция и строительство промышленных комплексов, переустройство сельских населенных мест.

В. ГАНШИН, О. СЕРДЮБОВСКИЙ, ЛЕНИНГРАД.

Юбилею посвящается

Наши Френчер, видный деятель албанского национального возрождения, внес большой вклад в развитие культуры и просвещения в Албании. Об этом говорили выступавшие на заседании центрального правления Общества советско-албанской дружбы, которое состоялось 26 мая в Москве по случаю 40-летия со дня рождения поэта.

(ТАСС). ФРУНЗЕ.

РЕЙД «СОВЕТСКОЙ КУЛЬТУРЫ»

РЯДОМ С БУТЫЛКОЙ

Обществу — житье, конечно, временное. Но на месяцы, а то и на годы оно становится для многих родным домом, в котором всегда должно быть тепло и уютно, интересно и весело.

Никого из старших в общештате Серпуховского торгового училища в этот субботний вечер не было. Сто с лишним девчонок, предостаточно собрав, один сочувствует в комматке, другие спорят в зале телевизора, трезвые отправились искать развлечения в городе. Ни объявления о мероприятиях, ни плана работы обнаружено не удалось.

Сотрудничество развивается

26 мая в Москве подписан план культурного сотрудничества между СССР и КНР на 1986—1987 годы. Он предусматривает дальнейшее развитие сотрудничества, обмен в области науки, образования, культуры, искусства, издательского дела, кинематографии, радиовещания и телевидения, здравоохранения и спорта.

Международная конференция

Международная консультативная конференция профсоюзов полиграфистов стран Азии и Тихоокеанского бассейна завершилась во Фрунзе. Ее участники обсудили тему «Научно-технический прогресс, полиграфическая промышленность и задачи профсоюзов».

В конференции приняли участие представители профессиональных союзов из Австралии, Афганистана, Бангладеш, Вьетнама, Индии, Малайзии, СССР, Филиппин, Шри-Ланки, Японии, а также Международной организации труда (МОТ).

Обмен информацией был очень полезен для всех нас, — говорит председатель ЦК профсоюза работников культуры И. А. Науменко. — На конференции отмечалось, что научно-технический прогресс еще острее поставил перед капиталистическими государствами региона проблемы нищеты и безработицы. О своей борьбе за то, чтобы техника не лишала людей рабочих мест, говорили представители этих стран. Такую битву за право на труд ведут участники Великобританской телеграммы солидарности с которыми мы приняли на конференции. Все выступавшие неизменно касались важнейшего вопроса — сохранения мира. Делегаты были единодушны в своей поддержке новых мирных инициатив Советского Союза.

Мы знаем, какой страшной была минувшая война, — сказал президент Всемирной федерации профсоюзов работников печати и издательства Такахаси Такеси. — Если вспыхнет новая, на земле не останется ни одного человека. Поэтому нам необходимо идти рука об руку, бороться против ядерной угрозы. Рабочие Японии четко осознают это и поддерживают новые мирные инициативы Советского Союза.

Участники конференции приняли резолюцию, в которой призвали трудящихся стран Азии и Тихоокеанского бассейна объединиться в борьбе за разрушение за мир, свободный от оружия.

Спонсором без дела и парня, проживающего в общештате профтехучилища № 15 и № 32: у него развешены и извешены. В минувшем году 13 учащихся СПТУ-12 были доставлены в медпункт больницы в этом — первом доме. Группа ребят из СПТУ-13 в состоянии алкогольного опьянения совершила серьезное правонарушение. Подозреваемых, и социальное, немалое.

ТАМ, ГДЕ СКУЧНО, честно, что помощь приходит алкоголь. Эта забавная история произошла в прошлом году, когда кто-то долгие часы обязан заниматься воспитанием подростков.

Общештате ПТУ — это не только крыша над головой. Это место, где формируется личность, причем в самый ответственный период — период исканий и самовоспитания. Как никогда, подросток в это время нуждается в добром совете, наставлении. И следовательно, ни в одном из общештатов, где мы работаем, такого наставника не оказалось.

Как показывает практика, всеобщим общештатным нитом не занимается, ни ДК профтехобразования, которые могли бы оказать необходимую помощь в организации культурного досуга подростков. Собака не улетает внимания этому вопросу местные партийные, профсоюзные и, что самое непонятное, комсомольские организации.

Практически устранены из вопроса о досуге своих воспитанников по месту их временного жительства в Госкомитет СССР по профессионально-техническому образованию, который должен заниматься не только повышением профессиональной подготовки, но и воспитанием в будущем рабочие высокие нравственные качества, активной жизненной позиции. Пове о такой работе говорить, к сожалению, не приходится.

В ряде учреждений, в КОВОТОВО, Е. ЛЕОНОВА, И. ЛЬВОВА, И. ПАВЛИКИНА, Н. ФЮКИНА.

IX МЕЖДУНАРОДНЫЙ КИНОФЕСТИВАЛЬ В ТАШКЕНТЕ



Они встретились на дружеской земле Узбекистана — Бобби Фарида Атар из Бангладеш и Ахмед Мухамед Фаттах из АРЕ. В обниме хорошеет.

НА ДРЕВНЕЙ ЗЕМЛЕ БУХАРЫ

Встречи мастеров зрелища трех континентов в столице Узбекистана привлекли внимание журналистов многих стран. Это не только критики и репортеры из Африки, Азии, Латинской Америки, но и представители печати социалистических стран Европы, а также Италии, Франции, США и другие капиталистические страны.

Ташкентские международные кинофорумы привлекают внимание крупнейших газет, журналов, информационных агентств. — говорит руководитель пресс-центра IX МКФ Лазиза Каюмова. — Интерес к ним с каждым годом возрастает. Если в 1984 году год фестиваля освещало около трехсот журналистов, то нынешний почти на сто корреспондентов больше.

Любимая деталь — впервые интерес к Ташкентскому фестивалю проявил голландский журналист — главный редактор журнала «Голланд репортер» Тим Уиллерсон. Вместе с гостями фестиваля журналисты выдвинулись на специальную поездку в Бухару. Жителям этого солнечного города радужно встречали фестивальную делегацию на территории, на которых участники фестиваля выдвинулись в окружении детей, артистов самодеятельности, жителей города. Настоящий восторг у местных жителей вызвала популярная мексиканская актриса Сонора Бонilha. Она задорно вошла в круг танцующих и продемонстрировала уникальные па, в которых сочетались элементы мексиканского и узбекского фольклора.

В Бухаре уже заканчивался митинг, когда Фадима и Шалин Кутур появились в окружении поклонников, любителей индийского кино, которое пользуется большой популярностью в республике.

Центральный мероприятием фестиваля в эти дни стал митинг, посвященный Дню освобождения Африки, собравший многих жителей Бухары. Выступавшие на митинге осудили бандитское нашествие южнокорейских войск на африканские страны Замбия, Ботсвана, Зимбабве, выразили поддержку народам государств черного континента.

Неоднократно выступавшие на митинге и других мероприятиях подчеркивали тот факт, что Советский Союз идет в авангарде прогрессивных сил планеты.

Участники, гости, журналисты вновь наполнили выставочный залы Дома культуры, Дома кино, кинотеатров, где идут фестивальные просмотры. Сегодня начинаются творческие дискуссии на тему «Роль кино в борьбе за мир, социальный прогресс и свободу народов», которая традиционно проводится в рамках фестиваля.

А. БУДЕННЫЙ, наш спец. корр. ТАШКЕНТ — БУХАРА.

ТЕЛЕОБЗОРЕНИЕ А как иначе?

Дебаты последнего выпуска «Что Где Когда?», школьный старшаклассик сумел распознать к себе и зритель, и членов клуба, и даже обычно немилосердного к зрителю режиссера-ведущего.

Это было по-спортивному, честно, порядочно, выдуманно, соучастно. И все же бурно возникшее воздушное творчество показало, что зритель, воспользовавшись чужими подсказками, пришел в глаза всей телеаудитории, и тут же, не выкручиваясь, это признал. И правильно сделал, молодец. А как же иначе? Что же восторгаться!

В других передачах (например, «Для всех и для каждого») в глазах все той же многомиллионной аудитории тележурналисты требуют ответа у руководителей крупных ведомств, заместителей министров, заведующих автозаставками. И те начинают беззастенчиво изворачиваться, лавировать. Вы им о недостатках работы, за которую они отвечают, о немалых взысканиях и об объемах работы, за которую они отвечают, о том, как они все это делают, выслушивать не хотят. У нас даже мысли не было об интересах пассажиров, клиентов и покупателей. Призываем наше правительство.

Зрительное общение нередко требует мужества.

Диалог — не только способ контакта, но и способ мышления. Возможность сменить точку зрения не предвещает, это совершенно неожиданный для меня поворот, — замечает историк Л. Гумилев в разговоре с академиком Д. Лихачевым (телефильм «По вымыслу моего времени...»). Но ведь в этом-то и смысл общения — взглянуть на то, что привычно, глазами беспристрастного наблюдателя.

Архитектору Глазкам пешехода («Диалог», «Советские с москвичами»). Начальнику автозаставы — главному пассажиру («Для всех и для каждого»).

Отчего бы взрослому не взглянуть на школу глазами подростка с восторгом? На прошлой неделе мы снова встретились с этой восторженной программой «12-й этаж», и оказалось, есть чему у нас поучиться. Например, непринятый подростками «распламенный» оценкой и эстетическим формуляром, позволяющим взрослым уходить от прямого ответа.

Игнорировать «взвешенную» биозуку. Но еще наелен перед ней замечать. Максимальную юность представляет, что в мире невопросе, на которые нельзя ответить либо «да», либо «нет», малознакомой, которой извещаются только вместе с юностью.

«Ребята, учите слушать», — обращается к «квартетной» ведущей Светлана со всей возможной теплотой и радушной полой на добродетельностью. Но ведь тот, кто слушал только их. И вот парадокс — когда в руке оказывается микрофон, у нас нет довода, в не умеем возражать, — досадует парем «квартетных». Коварная это вещь — культура общения, притупив ее незнанием, что отсутствует, забывшись, сразу. И еще особенность — она оставляет обществу невозможным не как в ходе того же общения.

У ребят с «квартетом» много претензий и школы, следящие предвидеть. Но и сами они — ученики неслучайно, судя по их неготовности к вниманию, немилосердно вынимают. Их можно позвать: впервые в жизни позвать возможность публично и искренне высказаться не тема, казавшаяся прежде неприкосновенной. Конечно, очень важно, даже необходимо говорить о своем, но не в ущерб обществу.

У ребят с «квартетом» много претензий и школы, следящие предвидеть. Но и сами они — ученики неслучайно, судя по их неготовности к вниманию, немилосердно вынимают. Их можно позвать: впервые в жизни позвать возможность публично и искренне высказаться не тема, казавшаяся прежде неприкосновенной. Конечно, очень важно, даже необходимо говорить о своем, но не в ущерб обществу.

О. САВЛЕВ, наш спец. корр. ТАСС — специально для «Советской культуры».

ГОВОРЯТ УЧАСТНИКИ И ГОСТИ:

Роберто РИВЕРА, кинорежиссер, профессор (Мексика): — В праздники, которые исполняют участники и гости IX Международного кинофестиваля стран Азии, Африки и Латинской Америки... Генеральный директор ЦК КПСС М. С. Горбачев, привлекший внимание прежде всего своим необходимостью создания мирного счастливого будущего. Ряд этого будущего Советский Союз недавно снова продлил мораторий на испытания ядерного оружия, и это не могут не оценить как новый акт доброй воли еще, кому дорог мир. Я представляю здесь страну, правительство которой последовательно борется с угрозой всеобщего ядерного уничтожения. Считаю, что девяти кино трех континентов, собравшиеся в Ташкенте, сплочены вместе и вносят весомый вклад в общее дело сохранения мира на планете.

О МИ РАИ, актриса (КНДР): — Я выросла в восточной стране. Мой отец также киноактер. Он, кстати, дублировал на корейский язык роль Штирлица в фильме «Семнадцать мгновений зыбы». Артисткой была и моя мама, а младшие брат и сестра выступали в известной пльзненской художественной труппе. В одном из них — Пльзненском художественном ансамбле — началась и моя биография в искусстве. Я была ведущей концертов. Тогда же и впервые побывала в Советском Союзе: неслучайно выступала в Хабаровске и Приморском крае. До сих пор трепетно вспоминаю о том, как приятно, оказавшись в гостях в гостинице, увидеть в коридоре знакомых советских людей и корейских кино артистов. В то же время состоялся мой дебют в кино. В фильме «Селюдь о героине» во главе с Корейской народной армией в Корее с восторгом и искренностью агитаторами и их ставленниками мне предло...

С. МУРАТОВ, М. ТОПАЗ,

ПАРТКОМ И МЕХАНИЗМ УСКОРЕНИЯ

ТРЕБУЕТСЯ ЭНТУЗИАСТ?

Завод в районном центре, городе Сафонове, выпускает разнообразные электрические машины. Порой эта продукция занимает важное место в экономике страны.

Эти краткие сведения для читателей необходимы для того, чтобы сравнить основную продукцию завода с тем ассортиментом товаров народного потребления, который здесь выпускается на протяжении последних лет.

Участок товаров народного потребления на Сафоновском заводе никак не отвечает ни своему профилю, ни возможностям технологического оснащения.

Первый секретарь Сафоновского горкома партии Сергей Иванович Бабюк соглашается с тем, что скромный ассортимент изделий в широком смысле слова товаров народного потребления.

Тот же вопрос я задал и секретарю партбюро Лау Матвеевичу Козыреву. Почему на пять лет ни разу не обдумали работу цеха? Он даже обиделся, махнул в сердцах рукой.

Бюро Смоленского обкома партии указало секретарю партбюро Сафоновского электромашиностроительного завода Л. Козыреву и директору В. Юреневу на несоответствие их деятельности требованиям времени, отметили их безынициативность, инертность.

их предложения, поговорить о перспективах? Неужели они сами не чувствовали, что почтено производство простейших, примитивных изделий в течение долгих пяти лет не отвечает духу времени?

В результате дирекция завода предусмотрела более 70 процентов прироста выпуска новых товаров на 1986-1990 годы, то есть на самый конец пятилетия.

Приглашение, поговорить о перспективах? Неужели они сами не чувствовали, что почтено производство простейших, примитивных изделий в течение долгих пяти лет не отвечает духу времени?

В Москве в Министерстве электротехнической промышленности Всесоюзному Леонидовичу вручили выставочный проспект импортной кухонной протекторной машины.

сом. Дублировать их рискованно, толку не будет. В свое время, вспоминает Юренев, начали выпускать электрическую хлебопекарку для семьи. Однако обычный кухонный нож выиграл соревнование с электрической машинкой.

И здесь в голосе В. Юренева прозвучала обида. Он достал из шкафа роскошную упаковку, поставил передо мной машинку размером чуть больше тома БСЗ: корпус из «фирменном» металле, сверху прозрачная крышка, радуется глаз ее дизайн, качество исполнения.

В институте пришла сессия. Пора зачетов и экзаменов, пора волнений и тревог. Для пятикурсника — это последние сессии. Скоро он расстаётся с родным вузом.

И до сих пор неясно, чем же заполнить новый строящийся цех товаров народного потребления? Пролеты строится, но никому неизвестно, что там будут выпускать и какое оборудование заказывать.



В институте пришла сессия. Пора зачетов и экзаменов, пора волнений и тревог. Для пятикурсника — это последние сессии. Скоро он расстаётся с родным вузом.

не преподаватели математики и физики, географии и иностранных языков, химии и биологии постигают основы живописи и рисунка, театрального искусства и журналистики, радиоинженерии и кораблестроения.

и сыграть с ними в футбол, выпустить стэнгазету и поставить спектакли.

На уроке фотографии. Более 30 лет ведет занятия в отделении доцент кафедры живописи и рисунка М. Кукунов.

В НЕСКОЛЬКО СТРОК

В городе Тлумаче на базе районного Дома культуры открыт филиал Ивано-Франковской областной филармонии.

М. ТОВСТОК. Ивано-Франковская область.

В Ленинграде открылась выставка товаров народного потребления, изготовленных из отходов производства.

И. ПАВЛИХИН. ЛЕНИНГРАД.

НАРОДНЫЕ ПРОМЫСЛЫ ПОСЛЕ ЯРМАРКИ

Что мешает развитию народного прикладного искусства в Молдавии

Листая глянцевые проспекты, читая восторженные статьи, посвященные творчеству народных мастеров Молдавии, невольно думаешь, что река эта течет половодию.

Но, может быть, только с тщательством так обстоит дело в Молдавии? Народных мастеров хорошо знают в республике, их показывают по телевизору, их имена мелькают в газетах.

Их профессионально занимаются от силы два-три человека. Научный сотрудник отдела этнографии в искусствоведении Академии наук Молдавской ССР Е. Постолаки посчитала, что и началу века на территории республики насчитывалось 160 народных промыслов, 60 из них были художественными.

Но вакуум на то он и вакуум, чтобы быть заполненным. И вот уже Кишиневский центральный рынок, который год подряд поставляет населению Молдавии в виде монстров-котлов, ламинированных глиняных дева и прочих аллюватных «шедевров».

Районные газеты печатаются в ветхих, давно отслуживших свой срок типографиях, на старых, изношенных машинах в то время, как без дела ржавеет современная полиграфическая техника.

Восенние снега, как всегда, выпали на Савалино глубокими до вмятин. Но хорошие они в поле, а не в старой крыше.

Эту историю ярды ли стоило бы выносить на страницы газеты — благо и печатные, свинцовый шрифт, и проформа, и бумага, и краска, и все остальное — все это было бы одним фактом единичным и случайным.

Несколько лет обещают нам построить новые здания — рассказывает мастер Л. Юренев. Но пока, как песок из мышей стам, сыплется один обещания.

Типография в Корсакове чуть-чуть моложе Долгинской. Была в этом здании раньше раньше фабрика, но более высокие стены линолиту и печатные вставки и, конечно, временно, но как живут и работают в нем люди, временно, но как живут и работают в нем люди, временно, но как живут и работают в нем люди.

В соседнем, переплетном, цехе дымные перчатки вылетают от густого запаха клея. Однако из одной вентиляционной трубы не улетит ни одной перчатки. Корсаковские тоже обещают перестроить. Корсаковские тоже обещают перестроить. Корсаковские тоже обещают перестроить.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

ВЕРСТКА ПОД ДОЖДЕМ

Полиграфическая база сахалинских газет требует реконструкции

Плечевое состояние зданий таит за собой другие беды. Вот с полиграфической техникой неудачно в Савалино тоже что-то пошло. Старые машины изношены, ремонтировать их никому. Посему из-за поломки уже не раз — даже в праздничные дни — свалились выпуски газет «Красное знамя», «Ударный фронт», «Новая жизнь».

Несколько сот человек работают в полиграфической отрасли области. И столько же в последние три-четыре года увольнялись. Уходит опытные, не на место встает неопытные, профтехучилища, выпускающие молодых специалистов, готовящих молодую смены областной полиграфии, частично не доходят до места распределения или же, прибыв и увидев все превратности предстоящей работы, срочно переадресовываются.

ВЕРСТКА ПОД ДОЖДЕМ

Полиграфическая база сахалинских газет требует реконструкции

Добавим: раньше общеполграфиздат возлагал, как уже говорилось, успешно развалили работу — агроном. Ныне же портфель начальника арсенала спецназначения по строительству и эксплуатации автомобильных дорог.

Все это, естественно, сказывается на объеме районных газет. Печать серая, брак идет потопом. А сменить О или лучше не говорить. И жалеть не надо смотреть на них. Управление по делам издательства, полиграфии и книжной торговли области неоднократно вынуждало во многих типографиях цехи шиннографии. И ныне клещи изготовляют в областном центре. Притом методом «зип-зип», мол, сойдет для «районки». Вот и расплываются по газете такие черные пятна, что не разобрать — то ли портрет передатчика, то ли штора в окне.

ПРИГЛАШЕНИЕ К РАЗГОВОРУ

КОМУ ВЕСТИ КОРАБЛЬ

ВРЕМЯ идет быстро. Мы живем уже на пороге XXI века. И обновление всех сторон нашей жизни, ускоренные научно-технические...

нальные спектакли, мигрирующие из коллектива в коллектив, не успевающих ни ощутить, ни создать деловую творческую атмосферу. Проблема же режиссеров-актеров так и остается проблемой.

правда Минуса рекомендуют открывать аналитические отделы там, где давно и успешно работают дневные. Особенно сейчас, когда в вузы приходят молодые преподавательские кадры.

Есть, однако, другая сторона вопроса, требующая не меньшего внимания: кто поведет корабль? Кто поведет его австра? Тут человеческий фактор первостепенно важен.

Даже должности завлита, то есть помощника главного режиссера по литературной части, в театрах РСФСР замещены далеко не все.

Существует понятие, о котором мы порой вспоминаем лишь по юбилейным дням, — понятие школы. Школа — это место, где учат мастерству, посвящая в тайны высокого ремесла.

Мы намеренно объединили здесь столь разные кадры: бы, специалисты, естественные формы обучения различны. И все же «штучное производство» тех и других таит в себе много общего уже в самой «сверхзадаче».

В театральном критике и повзрослевшем критике вроде не обжаловано. «Должности» критика у нас, как известно, нет. А о сценарных критиках парадоксальная ситуация: театроведы нужны, но вакансий для них нет.

Другая важнейшая составляющая воспитания творческой личности — это среда. Есть в некоторых городах (это отражается на атмосфере художественного вуза) своего рода культурная аура.

И перед нами, театральными педагогами, встают неотложные практические вопросы. Мы стремимся решать их, учитывая дух времени.

ДАВНО назрела необходимость заняться прогнозированием потребностей отрасли в кадрах. Возможности для этого есть. Почему бы органам управления культурой не привлечь и решительно проблемы научные силы?

В данном случае нами руководит не чувство узкого патриотизма. Просто естественно преисполнен даром судьбы. Дух времени властно требует не распыления средств, но максимальной консолидации сил.

Однако сегодня хотелось бы поговорить о том, что напрямую от нас не зависит, но что весьма беспокоит.

И, пожалуй, это о сокращении набора театроведов следует думать, а об изменении его принципов: об увеличении целевых наборов, о так называемых межведомственных наборах и выпусках.

Во всяком случае давайте обсудим проблему. Она существует. Она ждет разрешения.

КНИГИ

«КРЕСТОНОСЦЫ» С ПЕРОМ И МИКРОФОНОМ

Могут ли сразу 50.000 человек смотреть один телевизор? Еще совсем недавно такой вопрос отозвался в категории научно-фантастических, а в прошлом году на Всемирной выставке «ЭКСПО-85» в японском городе Цурубе именно столько людей собралось перед телевизором-гигантом с площадью экрана 1.000 квадратных метров.

КНИГИ

Открытые двери

Город Пушкин под Ленинградом называют «городом муз». Здесь жили и творили многие замечательные писатели и поэты. Среди них — Анна Андреевна Ахматова. И, пожалуй, закономерно, что именно здесь, в одном из жилых домов на Волынской улице, возник общественный музей Ахматовой.

КНИГИ

«КРЕСТОНОСЦЫ» С ПЕРОМ И МИКРОФОНОМ

Могут ли сразу 50.000 человек смотреть один телевизор? Еще совсем недавно такой вопрос отозвался в категории научно-фантастических, а в прошлом году на Всемирной выставке «ЭКСПО-85» в японском городе Цурубе именно столько людей собралось перед телевизором-гигантом с площадью экрана 1.000 квадратных метров.



Успешно проходит представление цирка-шанито «Веселая армия» в Центральном парке культуры и отдыха имени М. Горького в Москве, показывающего новую программу «Мир, молодость, карнавал».

ТВ: ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ЭКРАН Слово о Прасковье

Вновь и вновь думаю о телевизионном документальном фильме Воронежской студии телевидения «Прасковья» (режиссер В. Золотарев, автор сценария по одноименной повести Е. Велтштова А. Кузнецов, операторы В. Ломосов, В. Петрушин и Э. Рыбин, ведущий народный артист РСФСР В. Соколов). Его невозможно не воспринять всем сердцем.

Драма повторения

Пусть не смущает ставшая стереотипом фраза: в Армении работает действительно армянский кинематографист. Но почему же меня, любителя кино, лично меня не возмущает чувство неудовлетворенности, тревожащее ощущение, что советское, в частности армянское кино за редким исключением переносит себя не застой, то некую неподвижность?

Ю. КАШЛЕВ, доктор исторических наук, профессор.

Л. КАРОХИН, лектор общества «Знание».

Л. КАРОХИН, лектор общества «Знание».

Лазарь ВАГАРШЯН, кинорежиссер, народный артист Армянской ССР.

ЧИТАТЕЛЬ...

ПОДНИМАЕТ ПРОБЛЕМУ ЧАСТНИК ПОНЕВОЛЕ

Я настройщик. Обслуживаю около сотни струнных инструментов в детских музыкальных школах и других учреждениях культуры нашего города. Профессия моя редкая, на отсутствие работы жаловаться не приходится, но к сожалению, связана она с проблемами поистине сложнейшими.

ПРИЗЫВАЕТ

КОГДА ЦВЕТЫ ОГОРЧАЮТ

Для членов студенческих дружин по охране природы весна приходит в Москву раньше, чем по календарю, — вместе с первыми лесными цветами, которые возлетают из Клина, с Кавказа, Карпат. И хотя в городе запрещено торговать всеми видами диорастущих растений, для предпринимательского люда это не помеха. И возлет, и торгуют.

РАЗМЫШЛЯЕТ НЕ РАДИ «ГАЛОЧКИ»

Признаюсь, однообразный уклад жизни в доме отдалека «Мервара» стал несколько утомлять. А тут — экскурсия, обещающая познакомиться с историей и жизнью дном Эстонии.

ПРИЗЫВАЕТ

КОГДА ЦВЕТЫ ОГОРЧАЮТ

Третья часть изысканных цветов, тех самых, что растут в Крыму и на Кавказе, продается москвичами. Это перекрестки, промышленные торговельные пункты.

ПОДНИМАЕТ ПРОБЛЕМУ ЧАСТНИК ПОНЕВОЛЕ

Я настойщик. Обслуживаю около сотни струнных инструментов в детских музыкальных школах и других учреждениях культуры нашего города. Профессия моя редкая, на отсутствие работы жаловаться не приходится, но к сожалению, связана она с проблемами поистине сложнейшими.

ПРИЗЫВАЕТ

КОГДА ЦВЕТЫ ОГОРЧАЮТ

Для членов студенческих дружин по охране природы весна приходит в Москву раньше, чем по календарю, — вместе с первыми лесными цветами, которые возлетают из Клина, с Кавказа, Карпат. И хотя в городе запрещено торговать всеми видами диорастущих растений, для предпринимательского люда это не помеха. И возлет, и торгуют.



ФОТОКОНКУРС А. МЕДВЕДИКОВ. «Ленинградское чудо».

РЕПЛИКА МОДА ЗА ОБЛАКАМИ

Профессия бортипроводника, непростая. Мы все время в пути. Влетаешь, приземляешься, чистая смена часовых поясов, полеты ночью, а иногда и томительные ожидания летней погоды — это все переносить нелегко. Но мы, как артисты, невзирая на усталость и плохое настроение, всегда должны появляться перед пассажирами подтянутыми, с улыбкой.

ВЫЗЫВАЮ СПОР НА СЕБЯ ЖЕНА С УЛЫБКОЙ ДЖОКОНДЫ

Мы с женой прожили три года. В памяти сейчас сохранились лишь кусочки нашей совместной жизни, иногда такие крохотные и совсем радонные, что удивляешься, почему они-то остались. Порой даже сомнение берет: а не придумал ли я все это?

КОМАНДИРОВКА ПО ПИСЬМУ Цена дареному самовару

Семь лет назад в самом молодом вузе Барнаула — университете — торжественно был открыт музей, который назвали так: «Музей просвещения и культуры Алтая с картинной галереей». У истоков его стоял аспирант, профессор кафедры педагогики П. Костинков, собравший вместе со своим столь же одаренными питомцами, множество интересных экспонатов, рассказывающих о развитии культуры и образования этого края.

КОМАНДИРОВАННЫМ Суточные

По характеру работы нам регулярно приходится ездить в командировки. И при этом нередко возникают спорные ситуации по поводу выплаты так называемых суточных, из-за неравных отправки поездов.

ПРЕСС-СЛУЖБА «СК» ОТВЕЧАЕТ ЧИТАТЕЛЯМ

Если транспорт отправляется до 24 часов включительно, то днем отъезда считаются сутки. В случае, когда пункт отправления транспорта (вокзал, пристань, аэропорт) находится за чертой населенного пункта, учитывается время, необходимое для проезда до этого пункта.

Ю. САЯПИНА, командир дружины по охране природы факультета почвоведения МГУ им. М. В. Ломоносова. МОСКВА. А. ГУСЕЙНОВ.

Виктория НЕРОЗЯ, бортипроводница Дальневосточного управления гражданской авиации. ЮЖНО-САХАЛИНСКИ.

М. К. В. ШТИФАНОВ, юрист. Е. ГОРИНА. О. МАЛЕИНА, юрист.

Будын Сумья, министр культуры МНР

Истоки восхождения

Завтра, 28 мая, в Улан-Баторе открывается XIX съезд МНРП...

В новом направлении экономики и социального развития МНР на 1986-1990 гг. в этом важнейшем документе...

НА РАЗНЫХ ШИРОТАХ

Вспомогательные мастера студии киноактеров, отмечая в газете «Сан-Франциско»...



От того, кто поступает тебе золотые горы, не жди и сотой доли обещанного...

ТРАНСАТЛАНТИЧЕСКИЙ РЕПОРТАЖ ШТРИХ К ПОРТРЕТУ

— Понятия не имею, — сказал Ларри Спикс, — что будет в этот день делать президент...

Многоотраслевая отечественная промышленность, кооперированная сельская хозяйственная практика...

Хочу особо отметить, что для успешного решения стоящих задач как перед нашим обществом в целом, так и перед деятелями культуры...

От того, кто поступает тебе золотые горы, не жди и сотой доли обещанного...

Об этом чуть позже, в пока зарисовка, сделанная в воскресенье, 25 мая, в три часа пополудни...

«ЧЕРТ НА ВЕРЕВОЧКЕ» или Почему театр «Кабуки» не поехал в СССР

В освещенном столетиями достоянии эпического театра «Кабуки» есть прием, который всегда вызывает изумление восприятия у зрителей...

Гром оваций Гости из Латвии

В администрации центра Каринтин Граце в торжественной обстановке состоялось открытие выставки из Латвии...

Смотр достижений Праздник музыки

Премьер славянского художественного фильма «Фонант» для Сусаннын режиссера Роланда Хоффа...

КАНН-86: ДВЕ НЕДЕЛИ ФЕСТИВАЛЯ

Что такое Международный кинофестиваль в Каннах 1986 года? Это прежде всего 15 тысяч гостей из 115 стран мира...

КОГДА «МОЛЧАНИЕ — ЗОЛОТО»

Министерство обороны Великобритании предпринимает попытку скрыть от общественности существование секретности...

Вспомогательные мастера студии киноактеров, отмечая в газете «Сан-Франциско»...

ГРОМ ОВАЦИЙ

После того как смолкли последние звуки музыки, один из крупнейших концертных залов мира взорвался громом оваций...

СМОТР ДОСТИЖЕНИЙ

Премьер славянского художественного фильма «Фонант» для Сусаннын режиссера Роланда Хоффа...

ПРАЗДНИК МУЗЫКИ

Огромный интерес французской общественности вызывает открывшийся в Париже фестиваль...

КАНН-86: ДВЕ НЕДЕЛИ ФЕСТИВАЛЯ

Что такое Международный кинофестиваль в Каннах 1986 года? Это прежде всего 15 тысяч гостей из 115 стран мира...

Министерство обороны Великобритании предпринимает попытку скрыть от общественности существование секретности...

КОГДА «МОЛЧАНИЕ — ЗОЛОТО»

Министерство обороны Великобритании предпринимает попытку скрыть от общественности существование секретности...

КОГДА «МОЛЧАНИЕ — ЗОЛОТО»

Министерство обороны Великобритании предпринимает попытку скрыть от общественности существование секретности...

КОГДА «МОЛЧАНИЕ — ЗОЛОТО»

Министерство обороны Великобритании предпринимает попытку скрыть от общественности существование секретности...

КОГДА «МОЛЧАНИЕ — ЗОЛОТО»

Министерство обороны Великобритании предпринимает попытку скрыть от общественности существование секретности...

Министерство обороны Великобритании предпринимает попытку скрыть от общественности существование секретности...

Министерство обороны Великобритании предпринимает попытку скрыть от общественности существование секретности...

Министерство обороны Великобритании предпринимает попытку скрыть от общественности существование секретности...

Министерство обороны Великобритании предпринимает попытку скрыть от общественности существование секретности...

Министерство обороны Великобритании предпринимает попытку скрыть от общественности существование секретности...

Случай в катакомбах

Указом Президиума Верховного Совета Украинской ССР медалью «За отвагу на пожаре» награждены рабочий Одесского городского бюро путешествий и экскурсий А. Артемюк и восьмилетний Нерубайский средней школы Сергей Трубинский.

Неподалеку от Одессы расположено степное село Нерубайское. В годы Великой Отечественной войны, в катакомбах, находился подземный лагерь партизанского отряда, которым командовал Герой Советского Союза В. Молодцов. Теперь в этих местах создан Музей партизанской славы.

И беда грянула. Был воскресный день. Один из друзей подъезжал к автобусу с экскурсантами. Они выжили с экспозицией в надземном павильоне и спустились в катакомбы, растянувшиеся на два километра.

Единственный телефон в музее не работал. На полупустом мотоцикле экскурсовод Т. Куликовская доехала до Нерубайского участка комбинского предприятия электросетей.

Причиной пожара, по заключению специалистов, стал оторванный свечой оброненный кем-то из посетителей на слой парафина, насыщенный мелкими искрами.

Причины же во всех случаях одни и те же — безответственность руководителей, нарушение правил пожарной безопасности. Это причина, мириться с которой нельзя.

Вечер романса в гостиной музея

Люди не только к романсу, но и к музыке вообще. С благодарностью мы сейчас вспоминаем артиста Пензенского филармонического оркестра и заслуженного артиста РСФСР Анатолия Постнова, которые приходили на необычные для них театральные репетиции и с полным доверием выполняли требования режиссера.

Выявлено, что при циклоном содержание кислорода в воздухе уменьшается, а при антициклоне — наоборот. В конце января, к примеру, москвичи как бы совершили восхождение на гору высотой 1.160 метров над уровнем моря.

О том, что организм реагирует на перемены погоды, известно с глубокой древности, — рассказывает Валентина Дмитриева.

Сейчас уже накоплен богатый статистический материал о связи заболеваний с изменениями солнечной активности, геомагнитного поля, состояния атмосферы и биосферы.

На какие же конкретно параметры погоды откликается организм? — Единного мнения тут нет. Один ученые считают основной причиной изменения геомагнитного поля атмосферные явления.

Слово «климакс», спасибо Меллорену Реформе грядет в театр и в его довольно театральную жизнь.

Встрече помог «Дон Кихот»

И вот он снова в Москве. За год еще больше возмужал, стал решительнее и, пожалуй, как-то раскрепощеннее. Это отнюдь не удивительно, просто на сцене он и тогда, во время V Международного конкурса артистов балета, был предельно естественным, раскованным, что в сочетании с блестящей техникой и природным артистизмом позволяло говорить о зрелости его мастера.

Очень важно здесь заглянуть в глаза артиста, и его более ослабленные, но все же более организованные группы здоровья. Это хороший знак, он должен быть еще больше, так и большого в различных климато-географических регионах Земли — задача непростая.

Если у человека высокая реактивность, защитные силы его организма будут всегда на уровне, и тогда не страшны ему ни геомагнитные колебания, ни смены атмосферных фронтов.

Вот и давайте господам артистам, балетмейстерам, педагогам народного артиста СССР, лауреата Государственной премии СССР А. М. Месерера. Ученые в таком юбилейном вечере стали для артистичных ар-

мие отказал, когда был предсказателем профкома. Мне принцип важен. Я в своем интересе принципиально отношусь.

И с главным режиссером под эту реформу переберемся, с ним же просто славу нет. Сам выбирает пьесу, сам назначает роли. Все лучше роль мне отойдет. Не знаю, чей же у нее какой-то муж. Допустим, даже от первого брака.



ФОТОКОНКУРС В. ПОГОНЦЕВ. «Кувшины ретамы».

НАШИ ГОСТИ

Встрече помог «Дон Кихот» — это название спектакля, который артист играет в театре «Колон» в Буэнос-Айресе.

Ожившая музыка — Бургскому государственному кукольному театру из Болгарии больше тридцати лет.

М. ЮРЬЕВА. Ожившая музыка — Бургскому государственному кукольному театру из Болгарии больше тридцати лет.

Главный вариант

Шахматное «табло» конкурса «Конек-Горбунок»

Иногда в шахматах можно найти удивительную аналогию с жизнью. Известно, например, что в ходе игры возникает необходимость ограничивать продвижение пешек, в его представлении, наиболее удачные возможности.

Большое впечатление оставил у читателя юбилейный этюд (№ 30): Б. Крп2, Сб2, Ка6, п. е. а6, б7 f5; Ч. Крd6, Сd6, Сd6, п. е. с5, с6, d4, d7, e4, e7, f6. Ничья.

О достоянии высокого уровня понимания шахмат свидетельствуют ответы читателей на конкурсные задания.

Научный работник В. Соколов из Москвы одобрил ответ гроссмейстера и мастера «Этюд приключает к практичной игре».

Этюд, такую реформу да в мои молодые бы годы! Может, судьба бы у меня и иначе пошла. Да ведь жизнь и театре не так складывается. И не только у меня. Я ведь понимаю, актера из меня не вышло.

Юбилейные чтения

На традиционные молодежные чтения в Душанбе собрались представители всех республик Средней Азии.

КАК ТЕАТРУ НЕ ЖИТЬ БЕЗ МЕНЯ

ФЕЛЬЕТОН. Буду. А потом тайно проголосую. Я же тонкая натура, а же тонко действую. Конечно, есть у меня сильное опасение. А вдруг эта реформа и впрямь делом обернется!

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ. Наш адрес: 101484, ГСП-4, Москва, Новослободская улица, дом 73.